



步履所至，皆成风景；心之所向，皆有回响。2025年，江门日报青苹果研学中心秉承“研有所思、学有所获、旅有所感、行有所成”的理念，深耕6—17岁青少年研学教育，全年开展近百场高品质研学活动，包括冬夏令营、周末营、亲子营以及学校定制团等，服务学生超过1万人次，为江门市青少年搭建起连接学校、家庭与社会的坚实教育桥梁，开创了研学实践与素质拓展相结合的新模式。

文/陈慕欢 图/青苹果研学中心

在西安追忆古都研学营“剧本杀”活动中，营员们扮演不同角色。

行走的课堂 成长的舞台

——江门日报青苹果研学2025年度回眸

量身定制 精准教育

青苹果研学中心始终坚持以学校需求为导向，积极与本地教育单位开展深度合作。2025年，青苹果研学中心先后为蓬江区穗华实验学校量身打造“科技探索”与“自然实践”系列课程，并与新会文华小学、新会东区学校家委会共同开发“侨乡文化”“劳动教育”等特色研学项目。通过“需求调研—课程共创—成果评估”全流程闭环，推动研学内容真正融入学校育人体系，实现“一校一方案、一班一特色”的精准教育服务，赢得师生与家长的广泛好评。

蓬江区穗华实验学校二(2)班学生梁智熙在参观完珠海太空中心后兴奋地写道：“一进门就被宇宙图片和火箭模型吸引住了！戴上VR眼镜，我就像真的站在月球表面，心都快跳出来了。我告诉自己，要好好学习，将来也许真的能飞向星空。”该校四(2)班学生余启元则在中山“野外拾趣研学一日营”中捕捉到童真的快乐：“那天磨豆浆、烤竹筒饭、画草帽都很有趣，但最让我难忘的是在小溪里抓泥鳅——清凉的溪水，滑溜溜的小家伙，那种简单的快乐，让我回家后还一直回味。”



“来广州上985”周末营中，营员在中山大学合影。

名校行走 播种梦想

“走进名校，筑梦未来”是青苹果研学中心的品牌项目之一。2025年，北京、西安、上海、杭州等多条跨省研学路线持续优化，引领学子与清华大学、北京大学、复旦大学等国内顶尖高校的优秀学子面对面交流，亲身感受大学学术氛围与校园文化。

其中，西安追忆古都研学营全新升级，在7天行程中融入“秦汉文明”“古城探秘”等六大主题。孩子们在兵马俑前感受大秦气象，在古城墙上遥想金戈铁马，在华阴老腔的铿锵节奏中触摸文化脉络。开平市市长师附属小学四(5)班学生关嘉维在心得中写道：“西安就像一本立体的历史书，每一块青砖都在诉说故事。在陕西历史博物馆，我看到战国杜虎符、先秦漆猪、鎏金铜蚕……它们让我对中华文明产生了敬畏。”

北京研学营则注重“多面首都”体验，并延续江门籍北京高校优秀学子全程陪伴这一特色。从庄严的天安门升旗仪式，到故宫的红墙黄瓦，从长城的巍峨壮阔，到高校的学术氛围，再到环球影城的创意释放，行程兼具教育意义与体验深度。江门市范罗冈小学四(3)班学生李昊熙感叹：“在清华大学门口穿上学士服拍照时，我心里悄悄种下一个梦想——以后也要来北京读书！”

湾区探索 触摸科技

立足粤港澳大湾区，青苹果研学中心于2025年创新推出“周末湾区成长计划”，整合广州、深圳、珠海等地优质资源，打造系列化、主题化、持续性的周末研学项目。

“五邑少年湾区行”带领学生走进华大基因、比亚迪云巴等前沿企业现场，触摸科技脉搏；“一元城市生存挑战”在真实城市环境中锤炼学生的社会适应、团队协作与财商思维能力；“来广州上985”则通过参访中山大学、华南理工大学等高校，搭建通往梦想的阶梯。

一次湾区研学，能带来怎样的成长？以“深圳研学营”为例，孩子们亲身体验了“深圳速度”与创新精神。从大疆机器人到华大基因总部，从太空研究院到深圳大学，从钢结构到航天探索，孩子们在真实的场景中触摸科技前沿、对话创新城市，播种未来梦想。

家长杨先生则提出期待：“希望未来能结合语文、历史、科学等课本内容，设计更多‘行走的课堂’，让孩子们在实践中深化认知、更加热爱祖国山河。”

家长黄女士在交流中表示：“青苹果的导师团队不仅专业，而且有爱心。孩子在这里不仅学到知识，更收获了快乐与自信。”

家长杨先生则提出期待：“希望未来能结合语文、历史、科学等课本内容，设计更多‘行走的课堂’，让孩子们在实践中深化认知、更加热爱祖国山河。”

从量身定制到名校行走，从湾区探索到温情回馈，青苹果研学中心始终坚持“有温度、有深度、有影响”的教育追求。

2026年，青苹果研学中心将继续优化课程体系，拓展教育资源，深化与学校、家庭、社会的协同，陪伴更多五邑少年在行走中见世界、见未来，让每一个梦想都有绽放的舞台。

2026年，青苹果研学中心将继续优化课程体系，拓展教育资源，深化与学校、家庭、社会的协同，陪伴更多五邑少年在行走中见世界、见未来